CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA “SPIRU HARET”
EDITIA a XXIV -a, 24 MAI 2025
Filiera tehnologica: profilurile tehnic, servicii, resurse naturale si protectia mediului
CLASAaX-a
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

1. Se considera functia f :R > R, f(x)=m-2*—(m+1)-27", unde meR.
a) (2p) Pentru m=1, rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia f(x)=1.
b) (2p) Pentru m=—1, studiati injectivitatea functiei f .
c) (3p) Determinati valorile reale ale lui m pentru care graficul functiei intersecteaza

axa Ox.
a) | Pentru m=1, ecuatia f(x)=1 este echivalenti cu ecuatia 2* —2-2*-1=0.
Notand 2* =t , ecuatia devine t* —t —2=0cu solutiile t, =-1si t, =2 1p
1p
= x=1.
b) | Pentru m=—1, se obtine functia f (x) =—2%, care este o functie strict 2p
descrescatoare, deci este injectiva.
c) | Graficul functiei intersecteaza axa Ox daca si numai daca ecuatia f(x)=0are 1p
solutie.
1
m-2* = (m+1)-2* e 22 = M+ P
) ) . .. . m+1 1p
Ecuatia are solutie daca si numai daca >0< me (-0,-1) U (0,0).
2. a) (3p) Demonstrati ca:
(x=y)(Ilgx—Ilgy) =0, Vx,y € (0,).
b) (4p) Demonstrati ca:
(a®b°c®)? > a"*°b***c**, va,b,c e (0,).
a) | Functia Ig X este o functie stric crescatoare. Astfel, rezulta: 1p
e dacix>y =lgx>Ilgy = (x-y)(lgx—Igy)=>0. 1p
1p

o dacax<y =lIgx<lgy = (x-Yy)(lgx-Igy)=>0.

b) | Prin logaritmare, relatia de demonstrat este echivalenta cu:




Ig(aabbCC)Z > Ig(ab+cbc+aca+b) o 1p
2(alga+blgb+clgc)>(b+c)lga+(c+a)lgh+(a+b)lgc < 1p
(a—b)(lga—Igb)+(b—c)(lgh—Igc)+(c—a)(lgc—Iga) >0 (adev. conf. a) 5
p
3. Se considera ecuatia |Z|8 =7%+312*-256, zeC.
a) (2p) Ardtaticd 2-7 = |Z|2 , VzeC.
b) (2p) Aritati cd, dacd Z este solutie a ecuatiei date, atunci z* e R.
c) (3p) Rezolvati in multimea numerelor complexe ecuatia data.
a) | Pentru z=a+bi = zZ=a—bi si z-7=a’+b?=|z[ 2p
b) | |2f =7* +312* ~256 = |2 + 256 = 7° +312° =
=7'+317 e R=>7*+312' = 7" +317' = 2p
=" +317° =731 = 7' =" = ' e R 1p
¢) | Din a) sib), rezultd ca |Z|8 = 7%, iar ecuatia este echivalents cu 1p
1
78 -327" +256=0 < (2" -16)* =0. lp
p
Se obtin solutiile z e{-2,2,-2i, 2i}.
4. Se considerd suma S, :L+ 1 +...+;, neN".
oO+1! 1n2! (n=1)M+n!
a) (4p) Aratati ca:
t . n 11 ghen
(n=DHn! (n+D)! n! (n+D)!
b) (3p) Calculati Sypq — Sy, -
a) 1 3 1 B n _n 2p
(n=DHn! (n=-D!A+n) (M-D'n(n+d) (n+1)!
n _(+h-1_(r+H) 1 1 1 2p
(n+D!  (+D)!  (+D! (n+D! n! (n+1)!
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